
f

N o . 49

Olkiäijiä vastaan tais- i sia»
televat | kitisimme, että siinä on

Karl Marx aikoinaan ivasi pör- ! seppä, 
värillisiä tiedemiehiä siitä, että ¡.'.iskiin 
he mielikuvituksessaan tekivät roilee 
joi-takin asioista olki-äijiä, joita 
vastaan sitte taistelivat. Meidän 
keskuudessamme nykyään ovat 
1. M . \V :n opin kannattajat, ol­
letikin suomalaiset, tuollaisia 
jotka rakentelevat m ielikuvituk­
sessaan asioita, joista tekevät 
olkiäijä
televat.

to v eri

,.  . . .  , , ,, , •• • t ä 'ä t  selittämään sosialismin\  aan sen takiako me sen hvl- lukseen. niin siitä huolimatta ta . • .. . V(,n,mailman ihmisistä • mahdottomuutta ja n o l a t u n
¡ käymisiä puolueella. Ei. Teki-»kärsii puutetta, ja on vailla nii- k 'ke  neinÄtt!>Î ' t l yf tt < 
Uimme san,..in kuin su u ttu n u t!«  hyödykkeitä, joita olemme »>- p innan  o h |a k ,,^ a . -Mutta s.unal 

joka vastuksen sattuessa | leet osallisena tuottamaan. ’Luu- a ei\u
tekeleen nurkkaan ia ki- ! lisi tuon kierouden huomaavan, 

kun saa mielensä m utta "mitä nuorena . oppii sen 
vanhana m uistaa/’ pitää paik­
kansa tässäkin. Koulussa lapsil­
le sanotaan, että jokaisella on 
tilaisuus tulla presidentiksi, ja

mutta Kun saa 
takaisin, niin hakee tekeleen n u r­
kasta ja alkaa työn uudelleen. 
Tuo temppu ei auta hänen yo-
tään ollenkaan, päinvastoin hi­
dastuttaa esineen valmi «tumista. I että John I >. »pikkujtoikanÄ liiv i 
Kauta jäähtyy ta aika kuluu h u k -• kengännauhoja, •kaupungin kit­
kaan. Meidän tuplajuulaisemme i (luilla, ia huomatkaa mitä h a ­

jota vastaan sitte ta i s - |ovat tvöväenkvsvm vkseen näh-j neliä on nvt. Siis kaikilla on 
den tuon suuttuneen sepän kai- muka tilaisuus, jos on halua ia

Sosialistipuolueesta he ovat ■ ta ’"kl : kun )leita puolueessa (»n . ymmärrystä, 
mielikuvituksellaan luoneet se n ! tava11a tai toisella vastustanut ia ' Eiköhän «e sama totuus mvl- 
käsitvksen. ettei se muka ole vai- puolueella kokonaisuudessaan o i-tien .m e nyky Etenkin työ äi-ten 

¡lut vastuksia, niin ovat he suut- näissä.' Kaikkia noita mahdolli-, lankumouksellinen, ja etiä) se
työväenkysymyksen ratkaisussa tuncet puolueelle 
luottaa Yksistään äänestykseen. ; ^en nurkkaan,, ia 

etteivät minkään i:i katuvat ettäo.-iasia on

ja viskanneet i suuksia ahtellessaan ia «»nnen- 
nvt kiroilevat notkauksia varttoessaan aika kit­
uvat koskaan hui ia vuollet .ovat vierineet.

maan sosialistit enemmistönä ole kuuhineet sosialistipuolueeseen, ! niin ettei lm-,maakaan kun .-n 
et- saanut potkun kelpaamattoma­

ni!- 1 na John Erin orialaumasta. Toishvväksvneet sellaista käsitvstä, 
että yhteiskuntakvsvm ys ratkais­
taisiin vksistään äänitturnalla. 
loskin joissakin m aissa,-kuten e- 
«im. , täällä, on jouduttu nane- 
m;«m suuri paino äänestykseen, 
johtuen se tämän maan talou­
dellisista ia valtiollisista olosuh­
teista. M utta .ei täm änkään maan 
-< »sialistipuolue ole osannut, et: i 
työväen valtaannousu ratkai-tai- 
«iin vain vaalilipulla. < >n vain 
pidettv tärkeänä saada työväen- 
lu »kalle parannuksia lainlaaditi- 
nallista tietä kapitalistisen vh 
teiskunnan sisällä. Sen katitta on 
tarkotus vahvistaa työväenluok­
kaa suurempiin tehtäviin, kun 
olot kärjistyvät siksi, että toiset 
keinot ovat tepsivämpiä valtaan 
pääsylle kuin äänestys.

H< syyttävät sosialist ¡puoluet­
ta siitä, että se muka edustaa 
taivasoppia. lupaa työläisille hy­
vyyksiä tulevassa yhteiskunnas­
sa: ei hanki mitään» huojennuk­
sia työläisten kurjiin oloihin tä- 
näpäivänä. Kun sosialistipuolue 
hankkii uudistuksia lainsäädän­
nön kautta, niin paljon 'kuin sil­
la on voimaa niitten «toimeen­
panemiseen. niin sentakia se on 
heidän mielestään reformiptio- 
lue. eikä kumouksellinen. Kun 
puolue onettaa, että koska meil­
lä ei vielä ole voimaa niin pal­
joa, että voisimme saada kumo­
usta aikaan, niin hankimme työ­
väelle parannuksia nykypäivänä, 
silmällä liitäen kum 
näämäärää. Ile
luetta siitä kun

niin kuin tuo vihainen seppä 
tä kun talikin tvö aletuksi, 
le. pojat, käv aivan samoin kuin ten tvöläistenkin ylenkatsomana, 
tuolle raivostuneelle sepälle, eitä millinkään kelpaamattomana, kil­
on jälleen ryhdyttävä työhön : 
kun tesjiikanne kiroilette sosia- 
listipuoluetta ia saatte mielen- 
malttinne taka-in. niin tulette
puolueeseen ja 
n el lii.

Yksi asia on 
malta sivuuttaa, 
tuu tämän asian yhteyteen, h aik- 
ka siitä on io paljo nuhutlik niin^ 
ei liene pahitteeksi vaikka ker 
taankin sen, koska tuplaiuuläi- 
set siitä taliansa mukaan hiovat 
mielikuvituksessaan jos minkä-

4

alati e tvosketi-

k< >ska
iota en 

se sovel-

leksii entinen presidentiksi tai 
rikkaaksi mieheksi haaveileva 
poika. Siis se väitös että ei se 
mailina ia iäriestelmä tästä 
m uutu., ei pidä ’»aikkaansa, «en 

! s oimme todek-i todistaa nvkvi 
setiä ajatuskannalla «»»evälle työ­
läiselle. i«»« on malttia ia halua 
sen tietämiseen, sekä nivöskin 

„niille, jotka ovat Paln-ien ihmis-
-tekojen poistamisen kan­

natta. Tie voisivat (»maksi hyö­
dykkeen ia koko {i’ö\aculuokan 
eduksi onnia ymmärtämään sen 

Venäjän, vallankmno- -. minkä sosialistit ovat aikoja sit- 
uksessa he näkevät omat onn in -, ien ymmärtäneet a kansalle se- 
sa toteutuneen, eikä sosialisti- liitäneet, eitä s w t ovat poistet 
opin mukaan siellä vallankumous tavat ensin, niin nahat teot ka* 

11 »a va t i t sest a n sä.

ten
. I

ia

1-osia aina.

ei äänestetty : 
vastustus -mi­
eli S* itilaitten

tapahtunut, kun 
-iella ratkaistiin 
ralla toiminnalla, 
pistimillä. Tarkastakaamme m i­
ten sosialistit käsittivät ennen 
vallankumousta \  enäjän asioita. 
Ile  sanoivat, että sellaisessa 
maassa kuin Venäjällä, jossa on 
sotilaallinen hallitus ja suuri 
kansan enemmistö äänioikeutta» 
ia muita valtiollisia oikeuksia 
vailla, ei voi odottaakaan muuta 
kuin aseellista vallankumousta. 

•Siis siellä tapahtui i» »kseenkin 
niin kuin tietoiset sosialistit en-

rohketie tunnustaa että 
sosialistipuolue on juuri työläis­
ten koulu, jossa opetetaan ym­
märtämään tulevan yhteHkun- 
nan velvollisuudet ia tehtävä4. 
Me selitim m e ia näytämme to­
deksi että nykyaikaiset väärvy- 
<lct johtuvat väärästä taloudelli­
sesta pohjasta, eikä pahoista yk­
silöistä, niinkuin meille uskotel­
laan. Taloudellinen pohja täv- 
tvv m uuttua muiden muutosten 
mukana. jos mielitään pääsi i 
minnekään. Muutosta hidastut­
taa ainoastaan välinpitänrättö- 
mvvtenne. jotka sivussa todiste­
lette ia aikaanne tuhlaatte.

Rantaiätkä.

Sosialismi ja vallan­
kumous

Svndikalistien taholta on usein 
selitetty, että me sosialistit mu­
ka uskomme eli väitämme että 
vallankumous voidaan toteuttaa 
ainoastaan parlamentissa eli toi­
sin sanoen poliittisella voimaili 
ja että sosialismi niin ollen vas 
tnstaa aseellista vallankumousta 
\ iimeksi luin taimin svytok

enemmistö duumassa olisi ollut 
vallankumousta vastaan, niin 
mahdollisesti olisi hallitus voi­
nut tukahuttaa vallankumouksen 
alkuunsa, kuten monessa maas­
sa on tapahtunut. Mitä tulee 
Suomen sisäiseen vallankumouk­
seen, emme varmaan tiedä kuka 
siellä hallitsee.- vaan sen tiedäm­
me. että jos V enäjät valtion 
valta ei olisi työläisten käsissä, 
niin ei myöskään Suomen työ­
läisillä olisi mahdollista tehdä 
vallankumousta, siksi että ovat 
vähemmistönä eduskunnassa ju­
niin ollen vailla valtiovaltaa. Xvt 
he turvautuvat Venäjän valtio­
valtaan. Venäjän köyhäli«tö(>n. 
la Venäjän työläiset voivat aut­
taa Suomen työläisiä siksi että 
heillä on valtiovalta käytettävä • 
nään. Siis selvä todistus siitä, 
että työväenluokan on hankitta­
va valtiovalta, ios meinaa pääs­

it!  yh te iskunna llise t määrää- 
Venäjän vallankumous to-

cn ! n

i iäksi. \ enaian v 
idistaa. että siellä on taistelu 
valtiovallasta, eikä ainoastaan 
tn» »taiit1 »laitoksien valtaaminen 
työväenluokan käsiin, kuten sil­
loin «pitäisi tapahtua, jos valtion 
vaha Ivöläisille olisi tarpeeton 

Tokaisen, joka tahtoo nähdä 
mitä meille nykyiset tapahtumat 
»pettävät, huomaa että valtioi­
den eli poliittisen vallan hank­

kiminen työväenluokan käsiin onTlm lustrialistin” n:»» - t  toimi
tuskir'otuksessa, jossa puhuKii-i i y-, »ttäj-nätön, ia sen saavutus on 
Tuonien nykyisista tapahtum is-, yhteiskunnalliseen ia tä ­
tä. Siinä sanottiin, että ^uoincn ! h »»nlelliseen vallankumoukseen, 
työväenluokka tulee nyt huo­
maamaan, ettei -il i poliittisella

Todistaaksemme sen opin vää­
räksi, että w iinm e poistaa teot 
ennen svitä. voimme käyttää esi­
merkkinä »kristinoppia. Xiitikuin 
tiedämme on k ristinop in  nimes­
sä koetettu poistaa ihmisistä pa 
huutia ia pahoja tekoja; ei ole 
ain» »a stadin -clitettv, että on 

1 svnti .il vaaryvs teli la lähim­
mäiselleen pahaa, mutta sanottu 
että jälkeen ktmleman vielä jou 
»lut kärsimään mitä hirveimmän 
rangaistuksen, ¡olla ti ole lop­
pua ollenkaan, jotavastoin josluistivat, ettei sentakia tarvitse . ,•],c elät hvvin, etkä tee pahaa lähim ­
mäisellesi.

toiminnalla mitä Suomen 
listipuolue »»n tähän .asti

1 o lion  
pyrkii.

s* »sialistinen t'"»v äeiiliikc 
E. T. L.

taan osottaa vaan yhteiskunnan ‘ nettavate»! ja maksaa silla Bopimuk- 
m ädännäisyyttä ja ihmisten it-lsen mukaan.
sensä turvaaniishalua yksilöllis­ En m ene väittäm ään , e ttä  näyttä-
tä tietä, joka on tukena ia pönk-i möilläm me vallitseva surkea tilanne

s» »sia- 
kävt-

tänvt piiasta minnekään, vaan 
että sielläkin on tävtynvt tarttua 
aseelliseen voimaan. Samassa
t< »imititskir jotukses-a san» »itiin
Suomessa, olevan paljon i.\v.\v.~ 
läisiä. jotka siellä toimivat j.n.e. 1 

Tämän kirjotuksen tarkotus ei i 
ole ollenkaan vähentää sitä kun- < ¡naant Useaan 
niaa. mikä i.w.w Jäisille eli syn -' 
dikalisteille kuuluu nvkvisistä 
Suomen tvöväen taisteluista (jos 
sitä ollenkaan kuuluu).

Suomen sosialistit eivät ole 
vasta tässä taistelu-sa oppineet i . 
tuntemaan, että t\ »'»väenluokan 1a»'‘iutuen 
on käytettävä niitä taistelutapo- >ota\uo>m.t on 
ia. mihin vatlassaoleva lu »kka j 
sen milloinkin pakottaa. Suomen ’

Ihmiset .ia yhteiskunta
Kapitalistinen yhteiskunta, jo­

ka kaikissa maissa edustaa yk­
sinomaan pääoman omistajia ja 

i niinen edustajia, pakottaa työ­
väenluokan jäsenet puolusta

känä edelleen tälle järjettömälle 
järjestelmälle.

Yhteiskunta voisi varsin hv­
vin täyttää suuremmatkin vaa­
timukset. kuin niitit koko sala- 
seurajäriestelmällä kyetään joil­
lekin yksilöille antam aan: ios 
vartit jokainen osaisi vaatia yh­
teiskunnalta sitä, mitä se osaa 
vaatia toiselta avuttomalta, niin 
eipä meillä tällaista kirjavaa 
karjaa oli-ikaan. Mutta kaikes­
sa yksilöllisessä toiminnassa on 
pohjalla vankka vanhoillisuus ia 
porvarillinen käsitys, joka ei 
niinkään helposti ole poistetta­
vissa niin kauan, kun niitä kan 
natetaan. T.uokkatietoisten työ­
läisten keskuudessa eivät m it­
kään yksilölliset pyrkimykset 
voi olla pitkäikäisiä. Mutta por­
varillisen yhteiskunnan helmassa 
ne saavuttavat mahtavia num e­
roi tak i n i ä sen i st ä ä n .

Ihm isten’ käsitys tästä iärjes 
telmästä on1 niin monimutkainen 
ia kinerä. että ilman virallisia 
laskelmia olisi niitä, vaikea us­
koa. Elämän jokanäiväisvv.s 
taluttelee kutakin yksilöä niin 
tuttipa latuja mvöten. ettei niis­
tä lm »maa muuta kuin oman it- 

»sensä ja joitakin muita. Vaan. 
tällaisina melskeitten ia tapahr 
tumien aikana, jolloin “vieras” 
vainolainen käv jokaista kylmä- 
seinä ssä. että »mitäs tvkkäät ta ts 
tästä ia mitäs tuosta — niin te­
keepä mieli i<»sku< tutustua oi­
kuin kokotiaiskaupalla talliin yh­
teiskuntaan ia ihmisten »harras­
tuksiin. Sieltä voisi lovtää m in­
kä mitäkin, kun etsii ahkeram­
min.

Yhteiskunta ia sen järjestävä 
iotka eivät palvele kaik- 

. vaan
voima.

monella eri taval- kia ihmisiä tasasuhteisesti
11 n» »mättävin puolustuskei- 

työläisillä on yhteenliittymi­
nen, taloudellisella ja poliittisel­

la, 
n» »

la alalla, 
jes tv meitä 
vksit« »ista

Poliittisella alalla jär- 
tvöläisiä oli v. 1914 
ja puoli miljoonaa, 
eri maiden kesken.

saadaan täm änkään Uiton avulla kä 
denkääoteessä  korja tuksi, m utta  kui­
tenkin voimme au ttaa  asio ita  parem ­
malle tolalle.

On paljon parem pi koettaa  yhdis­
tää näyttäni<»nnne. Koi ttaa  yhteisesti 
saada tosiarvokasta  e s ite ttäv ää  oh­
jelm istoom m e. kuin se. e ttä  edel­
leen ponnistelem m e erilläm m e, välit­
täm ättä  m uista, enem pää kuin itses- 
täm m ekään.

K aik illa ' suurem m illa näytelm äseu- 
ro illa on jo  k irjastossaan  m elkein 
kaikki näytelm ät m itä Suomen kie­
lellä on painettu . “Lukkarin a rk i­
työ t”, “Jeppe Niilonpolka" y m. sekä 
vielä suuri pinkka käsikirjo tuksia. 
Joista saamme^ sitten  kaupitella toi­
nen toisillem m e kopioita, saadaksem ­
me osan niihin sijo te tusta  raho ista  
takasin , eli toisin sanoen otam m e 
to isesta taskusta ja pistäm m e toi­
seen.

Jos kaikki täm än m aan työväen 
näyttäm öt yhtyvät sam aan liittoon 
niin ei tule kalliiksi näytelm än suo­
m entam inen kullekin osastolle, kun 
kustannukset jae taan  tasan  jokaista^ 
liittoon kuuluvaa seuraa kohti.

Silloin myöskin jokainen seura saa 
om an kopionsa näytelm ästä. En ole 
koskaan ollut vhteispyrinnöltä  vas­
taan, enkä ole nytkään. Päinvastoin, 
koetan tehdä kaikki voitavani yh­
teisen asian onnistum iseksi.

Löytyy paljon työväen näytelm iä. 
Puhum attakaan suvaittav ista  näy te l­
m istä. kunhan pääsem m e niihin kä­
siksi. Mutta ilm an yhteisto im intaa 
emme pääse täm än edem m äksi, “Je- 
petäm m e” vaan edelleen.

Mitä tulee niihin sih teerin  apu­
laisiin, joita Nix sanoi tarv ittavan  
käsik irjo tusten  ja  roolien m onista­
m isessa, pyydän huom auttaa, e ttä  
m ailm assa on jo m onta vuotta  o llu t 
sellainen pieni rukki, jo ta  sanotaan 
m onistuskoneeksi. Kun vaan kirjo- 
tutam nie yhden kopion käsikirjoluk- 
sesta* ja rooleista, syntyy pian lisää, 
nopeammin kuin Nix ehkä Saattaa 
aavistaakaan.

K eskipiiriläisten hom man olen ai­
na käsittäny t enem m än näytelm ä- 
k irjastona kuin miniiän l i i t to n i

Kuitenkin toivon näiden molem­
pien yhdistäm istä ja liiton toim in­
nan eteenpäin viem istä, W orceste- 
rissa. Masa., pidetyn kokouksen las­
kem alla pohjalla.

Yrjö Siro.

vksilöillisesli rikkaita, mahtavia 
riistäjiä, <>n porvarillinen yhteis­
kunta. ¡»»ka ei voi pvsvä nvstvs 
sä. Kaikki sen liepeissä olevat 
muutkin paheet fa vksil(’>llis?t 
harrastukset katoavat hautaan 
yhteiskunnan mukana, sillä u u ­
dessa yhteiskunnassa ei voi olla 
vääf-vs runkona ia valhe tuki- 
i nurina.

T. M—a.

maiden
jäsenmäärä’ soti 

vissa maissa tietysti laskenut 
vaikkei kokonaisjäsenmäärä 

pfeljon muuttune, 
että toimissa maissa

sil-
sen-
taas

tikitän 
» vuoksihallituksessa ollut porvariluok-:

ka pakotti työväenluokan rvhtv- ... ......  . ,
mään aseelliseen kaninaan. M ut-jäsenm äärä  . on kohonnut.

tuplajuulaisten ylpeillä, että 
ö u k s d lis tä p k/ in Venäian tapahtumat oi­

kein arvioivat. Meidän sopu 
muistuttaa, ettei siellä puhtaas­
ti suurlakolla 'kumottu tsaarival- 
taa eikä liioin viimeinen kumous 
mennyt tuplajutm opin mukaan. 
Kumpanenkin kumous on ollut 
puhtaasti valtiollinen ia valtiol­
lisilla toimenpiteillä suoritettu.

tulet kuolemasi
keen saatuaan ¡iankaikkisen

iäl
ilon

syyttävät pilo­
se ei huojenna

työläisten ktiorrnaa heti, m utta 
kun puolue hankkii parannuksia, 
niin silloin se ei ole kumous- 
puolue. Kun se opettaa työläisil­
le. että sosialistipa»»lue tekisi vai 
lankumouksen heti, p>- silk' oti<». 
kylliksi voimaa käytettävällään, 
m utta kun työläiset ovat niin 
tvhmiä etteivät anna voimaansa 
sosialistipuolueelle. niin tavtyv 
odottaa siihen saakka kunnes vii­
sastuvat ja antavat omalle pu » 
lumelleen voimansa, jolloin ku 
mous on mahdollinen. Iässä m 
ka «>n taivasoppi, kun puolue 
näin menettelee. Kun hankkii

Sotilasmahtia op ainakin talliin

ta -ie ei todista ollenkaan 
: S noin e s 
periaatteitaan.

uta
ïosiaiistipuolue Suomessa ei­

,a nautinnon.
Kaikki tämä istutetaan ihmi­

seen silloin^ t»»Iloin se varmasti 
tarttuu, nimittäin lapsena. Myös­
kin on olemassa kaikenlaisi 
muita “ rakasta-lähimmäistäsi“ -

; apostoh’ia. j '»tka eivät lukeudu .... .... ... .............  ... ...
¡varsinaiseen helvetin kiirastulen j tapahtuva, vaikkakin sosialistit ian

Taloudellisella alalla lariestv-
tvöläisiä lienee jonkunver 

koskapa vksistään 
Suurbritannian ja 

jä
senmaara lasketaan olevan 
yhdeksän miljoonaa. Ktin

neitäettä
lisi m uuttanut periaatteitaan. ; nm enemmän 
Sosialistit eivät ole koskaan mis- ' »Mv .i.tam,
»ään maassa laatineet mitään ! ^ aksan .vhtemen muonistein 
m äärättyä kaavan tai sääntöä, mi­
ten on vallankumous milloinkin
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Näytelmäliitosta
O OOPOOOtKXKJ o-or OOtJOO OCKHNP’a
’ KANSANKIRJEITÄ 4Toverissa no. 47 k irjo ttaa  nimi­

merkki Nix perusteella olevasta näy- 
i telm äliitostam m e. Nix näy ttää  kyllä 
»lukeneen näytelm äliiton säännöt, 

m utta hän ei ole n iitä  vähim m ässä­
kään m äärässä käsittänyt. Koska al- 

. lek irjo ttanut on yksi sen liiton pe­
rusta jia , jota Nix kutsuu itäm iseksi 

! liitoksi, katson velvollisuudekseni 
| oikoa hieman sitä harhakäsitystä  jo­

ta Nix aikoo sanotusta liitosta  liet- 
' soa.

Liiton tarkotus on yhdistää näy- 
telm äseuram m e kiinteäm pään yhteis­
toim intaan. sekä hankkia näy ttä ­
möillemme esitettäväksi kelpaavia

I! II•1
II

C A I T P O ^ N T A
lisäksi lasketaan kaikkien 
n järjestvnyt tv» »väesi«»

.1
mai»että vallankunn »uksetopettajiin. Katsokaamme jos on 

saavutettu niitä tuloksia mitä 
on haluttu. Eipä tietenkään. Mo­
nen vuosisadan sivevssaamoien 
ia hvväkdj-tulemis-oppien jäl­
keen näemme mailman täynnä 

»ä' Xhuiäiäiiä tästälähtieii tehdään naheita ia väärvvksiä. Koko ai-1 denkään porvarillisenkaan vai­
kuin mitä sosialisti-; ka on siis »tuhlattu paheitten 1 lankumouksen 'tapahtuneen il-

Siellä hävitetään P<'is aiamisecn. -entähden e ttä jm an  verenvuodatusta. Kuinka
Xiinpä niin. siellä hävi- on iätettv paheiden juuret pai-j siis voisimme uskoa, että vallan

saakka pidetty viitenä tä 
osana valtiomahdista ia sehän 
siellä on suurinta osaa vallan­
kumous sessa näytellyt.

Mitenkäs tiflevaisunten nähden 
. ;käv? Veljemme ennustavat, et

ri cana, 
h

t uv«»> .it
voitaisiin biimittaa mitä väheni 
maila verenvuodatuksella, la mi­
tä historia kertoo vallankumous- 
taoahtumista, niin emme l«'»yd;i 
sieltä paikkaa, joka selittäisi yh-

¡niin saadaan poliitillisella ja ta-
ö,1

aivan toisin
oppi sisältää, 
vaiti, ».parannuksia, niin silloin se ei ole — . »i- ö ti^ nk»,n,..„k-eilinen ia niin »llen tv,»,- telaan past.m.lle ja kasaakapam-

Iäisille kelpaamaton puolue, mut 
ta kun opettaa että sosialisti

jän 'Kansa 
tuotteiten 
Sellaiseen

puolue tulevaisuudessa tekee vai 
iankum otik^n, niin se on tai- 
vasopin opettamista, eikä anna 
mitään huojennusta ' nvkyisiu 
työläisille. Väkevätkö kaverit 
mikä ristiriita heidän arvostelus­
saan on ?

Useissa tapauksissa heidän ar­
vostelunsa s« isialistipu» dueesta
perustuu olettamukseen, eikä to ­
siasioihin. \ i in p ä  he km ittele­
vat, että sosialistipuolue ei » Te 
työläisten puolue, koska siilien 
pääsee jäseneksi kuka hyvänsä.! 
T otta kyllä että sosialistipuolu- 
eesen kelpaavat kaikki jotka 
noudattavat puolueen määrää 
mää taktiikkaa, katsom atta sitä 
mistä vhteiskunnallisesta ase­
masta henkilö on kotoisin. Mut­
ta jos me epäilemme puoluetta 
sen takia, että siinä on joitakin 
herraskaisia. niin tarkasta aatn 
me puolueohjelmaa, >isaltäak»i 
se tv(»läisille hv»»«Eilisiä asioit?, 
ja jos näemme ettei se sisällä 
sellaista mikä on meidän etujem ­
me mukaista, niin korjatkaam ­
me. Palkkatyöläiset ovat enem­
mistönä puolueessa, siri heillä oti 
valta saada puolue sellaiseksi et-

/ tä se kaikinpuolin vastaa tvo- 
läisten vaatimuksia, la jos näetn 
me että herra-kaverit ovat vil-

puille perustuva valtio, vaan ei Ei liene .enäilystä siitä, ettei 
itä valtiota, jota Ycnä- vätkö nvkyajan siveyssaarnaajat 

tarvitsee tuotantoa ja i ymmärtäisi että todellinen pa­
jakoa järjestämään, heiden pesä on nykyinen vhteis 
vaiti«»innot« »on «osia- kunta, jossa kaikenlaisilla pe-

listioppi tähtää. Jotakin sellaista toksilla ja vääryyden teoilla on 
nävttävät Venäjän bolshevikit ’ tilaisuu-* hankkia rikkauksia, ja 
yrittävän saada aikaan. Mutta rehellisellä työllä v »i
se ei ole aivan käden kään tees-' puutteellista elämää 
Ki toteutettava Venäjälläkään, M utta 'eihän  sellaisten siveys- 
enempää kuin tnuuallakaan. tnis- ia rehellisy vsopettajien so\ i sa- 
sä työläiset pääsevät valtaan. Inna totuutta.
Trioin todennäköiseltä näyttää

häviteta
«L-5

ainoastaan
elää.

i kum ous jossa tvöväenluokka 
1 nou-ee valtaan, olisi mah«lolli- 
nen ilman veren vuodatusta, 
sillä omistava luokka kvllä 
kävttää kaikkensa, pvsyiikseen 
vallassa ia sosialistienkin on me­
neteltävä siten kuin porvarit pa­
kottavat. Tämä kvsymys on ol­
lut selvillä Suomenkin sosialis­
teilla i«» vuosia sitte, eikä vasta

i luu,Eilisellä alalla järjestyneiden 
! luku n» »useinaan lähes kolmeen­
kymmeneen miljoonaan. täm ä 
on armeija, joka Kasvaa vu«»-i 
vuodelta ja pohjaltaan vaikuttaa 
häiritsevästi livkviseen kapitalis­
tiseen yhteiskuntaan.

Kun yhteiskuntarakenne on 
etf.oikeuteitu-ien ihmisten etu

että i» »s bolshevikkien valtti on 
uvsv»viiinen — kuten <>n suotava.

he seuruste­
levat samois-a piireissä tvöläis 
ten töitten tulosten suurimpien 
riistäjien kanssa. Siksipä osa

la

niin Venäjällä vakiomuoto o t ta a »työläisistä onkin jo tehnvt sei 
uusia muotoja, joka ei o leT isti- vän pesäeron kaikenlaisten työ­
riidassa sosialistionin kanssa. hiisien harhaanjohtanen kanssa.

Sosialistit eivät ole koskaan 1 alkavat ymmärtämään, että ai- 
«»pettaneet, että n\kyinen valtio i noa kein»», jolla voillaan mailina 
säilyisi sosialistisessa yhteiskun­
nassa. joskaan eivät pidä lempi- 
tvonäiin sen hävittämistä, kuten 
veljemme tekevät.

naranta;i. ia tehdä tviilaisille tu r­
valliseksi, on työläisten oma 
iärki. ia Poiminta. Tämän tietäen 
k«»etaTTime kaikilla mahdollisilla

Olisi paljonkin oik» unista niis- keinoilla näitä totuuksia selitel­
lä, välittämättä siitä ios meille 

tiedä - mitä 
io

harhakäsityksissä mitä he o- 
liv meet mielikö vit uksessaan 

vaan

*>3 
vat
s< »s i.alisti« mista. riitt äköön
tiima tällä kertaa.

‘ Savon an.

Enemmän tietoisuutta 
tarvitaan

pillisiä meidän asiallemme, niin 
antakaamme heidän ta»kapuole - 
leen kengänpohjan kina. Ei hei­
dän takiaan sovi ruveta polke­
maan omaa puoluetta: se «m sa­
maa kuin pelkäi-imme «»maa var­
joamme.

Emme saa huilia että sosia­
listipa» »lue «»lisi lähe> (aan tax 
«lellinen : narrit tavottelevat täy­
dellisyyttä. ja joka S"Siali'itmo- 
hieelta sitä vaatii, on narri. > »n- 
takia meidän pitääkin aina olla 
valveilla, että korjaamme enä- 
kohdat liikkeessämme. Sosialisti- 
puolue on vain erehtyväisten ih­
misten puolue, niin o-1en riinä 
on paljon puutteellisuuksia . niin 
suuressa asiassa kuin sosialisti-

Työläisillä, joilla ei ole tietoa 
¡a ymmärrystä menneen ajan 
hisbfi lasta, eivät mvöskään kä­
sitti, kuinka \ hteiskuntaiärjes- 
telmiir «»vat

sanotaan, että ette te 
puhelette. X vk vään meillä on 
paljon todistuksia siitti, että tie­
dämme mihin ollaan menossa.

: Meillä on «an malehtiä. kuukau- 
siiuTkaisuia, kirioia ia kykeneviä 
puhujia, jotka kaikki kykenevät 
iskemään järkeä ihmiselle ios on 
teiUä halua siihen.

Tvö Iäiset. ottakaa huomioon
järiestvmi«en ja tietoisuuden sa 
n«»mat. Jolletty. niin tulette an­
tautum aan kapitalismin mustien

miin t Uineet, n  i 
ol­

vi nm ien e d e ssä  
u in  mi»

vieläkin ai cm

SAN FRANCISCO.
Työolot San Franciscossa. Kaiken 

sen suuren touhinan jälkeen, e ttä  
sota muka toisi työtä kaikille aloille, 
täytyy sanoa, e ttä  se on ollut tu r­
haa suunsoittoa, ainakin m itä tulee 
täm än kaupungin työnsaantim ahdol­
lisuuksiin. Työttöm änä kulkee puu­
seppiä ja m aalareita  huom attava 
joukko, sellaisiakin, joilla tavallises­
ti on aina työtä o llut; ja  olisi kai 
sitä nytkin saatavissa, m utta  ainoas­
taan nälkäpalkoilla ja  orjakontrah- 
tien allekirjottam lsella, m issä m m  
sanotaan, että  lupaa olla ryh tym ättä  
m ihinkään lakkoihin sodan kuluessa. 
Räätälien am m atti on täällä  hupene­
m aan p ä in ; ihm iset alkavat yhä 
suurem m assa m äärässä käy ttää  n.k. 
valm iita vaatteita  ja  se j i e  m eikäläi­
siltä rää tä le iltä  tilaustyön kokonaan. 
Kulta- ja hopeaseppiä vähennetään 
suuressa m äärin, ihm iset o s tava t 
vapaus-bondeja ja siihen m enee ra ­
ha joka useassa tapauksessa ju u n  
käytettäisiin  turhuuksien ostoon. 
Tuntuu , kuin m ailm a olisi piakkoin 
“valm is", kun katselee s itä  m iesten 
työnsaantiin nähden.

Palvelustytöt ovat to isesta  ase­
m assa. Nyt sodan aikana ei ole “ra-

näytelmiä. 
Nix sanco. on mahdottom uus

työläisten mieien mukainen sen- j hankkia työväen näytelm iä, koska 
vuoksi, että työläisillä ei ole m i- i porvarilliset k irja ilija t eivät niitä 
tään etuja ta-sii kapitalistisessa kirjota. Liitolla ei suinkaan ole 
yhteiskunnassa. E»s meillä o li-kark o tu sk aan  pakottaa porvarilliset 
si sellainen yhteiskunta, jo k a  k irjailijat kirjo ttam aan työväen näy- 
katsoisi ihmiset tasa-arvoisiksi telmiä. Mailmassa löytyy useita työ- 
toistensa kanssa, niin etujen ris väen kirjailijoita joiden teokset ovat 
tiriitaa ei olisi olemassa. Mutta meille aivan outoja, siitä  syystä, et-

ien mukainen, niin se ei voi olki että

«ä yhteiskunnaissa cd’’* , t ä  heidän teoksiaan el ole koskaan 
määräävät juuri «en rakin mi- - : -'v»mennettit. K äsikirjo tukset joita 
sä suhteessa etuoikeudettomat olemme saaneet Suonien 
saavat olla yhteiskuntaan. J a !  ovat viime

selittävät s e i J taman raJan poistamiseksi j u u r i ! puhtaaksi roskaksi, työväen
ty ö lä is e t  l i i t ty v ä t  toisiinsa, pe- mölle kelpaam attom iksi. Kuitenkin 
r iis tä m ä llä  k a n s a in v ä lis iä  l i i t t o - ‘ tiedämm e, e ttä  Ranskan, Saksan ja 
ja. järjestöjä, joiden ohjelma. Venäjän kielillä löytyy näyttäm öil- 
p ä ä a s ia s s a  k a ik is s a  m a is s a  o rv s a -  lemme sopivia näytelm iä joita ei ote 
m a  i suom ennettu ja  jo ista  m ahdollisesti

V a ik k a  p o lii t i l l in e n  ja  ta lo n -  ei koskaan tehdä käännöksiä ellei- 
(lellinen järjestyminen onkin ai- vät työväennäyttäm öt sitä  itse suo­
ni »a ehto, nvkvisen vhteiskun- rita. T ätä  tilannetta  auttaaksem m e 
n a u  kukistamistvössä. niin saat- perustim m e n&yttämöltiton. 
ta v a t  jo tk u t  m u u tk in  te k i jä t  sv n -  Näyttäm öliiton virkailijoista on 
nvttää äkkinäisiä vnlknmuutok- to istaiseksi suunniteltu  vakitu iseksi 
s iä , kuten Venäjällä. Mutta jo- ainoastaan sihteeri H änen toimeen- 
ka tapauksessa näiden järjestö- «a kuuluu: välittää liiton ja seuro 
jen v a ik u tin  o n  k u i te n k in  p oh -M en  välinen kirjeenvaihto. Hankkia 
¡alla. ja silloin kun vhteiskun-j ja

esittää la- i nallinen vallankumous tapah tuu .' vat
. . , , , . • , ,, , m g v i  »n-nss-i ta h a n s a  1 tukset jälleen kun niistä on suoman- nn^an,kichdotuksia, iotka eivät o llee t; vaikka m issä  m a a s s a  la n a n s a . ,  i
eduksi vähemmi-t»»lie (aatelis- niin uuden vhteisi-unnan♦ ltionn-
tollel, niin aatelisto, joka oli oi- , nen iaä yksinomaan järjestvneil

| lut valtion vallassa. I»u,u \ it la-1 k _ . välttämätöntä ‘vakBi- eivät tule olemaan palkatul
'km  voivansa^ pakkovoimalla es-1' aa varten «»n _ v aittamatonia 
tää porvariston valtaan pääsyn, kuulua järiestynei-im. tyolaisto- nennuoua. 

edustajia v.m.
porvaristo tiesi 
voimakas teke- 

vallankumouk

opittu.
Mutia’ miten on sen valtion, 

eli poliittisen vallan suhde näi-j 
hin vallankumouksiin nähden, 
joissa svndikalistit
tarpeettomaksi? Mitä meille o 
pettää historia ja nykyiset val- 
lankttm»»uriiikkeet? Sitä että sen 
luokan tai rvhmän, ¡»»»ka on suo ­
rittanut vallankumouksen. on 
tävtvnyt olla valtiovallan herra­
na ja voimakas lainlaatijakun- 
nassa. Kun Ranskan suuri v-allan- 

kumous tapahtui, jolloin nouse­
va porvaristo kumosi aateliston 
vallan, niin Ranskan silloisessa 
eduskunnassa kaksi k«»lniatta- 
osaa niitä, jotka edustivat nou­
sevaa porvaristoa, ia vain vksi 
kolmaso.-a joka edusti aatelistoa. 
Kun enemmistö alkoi

•i vk vise«

tea tte rilta  
osottautuneet 

näy ttä ­

ENSÎLUOKAN

KAUPPATAVARAA
esittää  suom ennettavaksi kelpaa- ‘ yleinen hinta ja hyvä palvelus 

näytelm ät. M onistaa käsik irjo -) on meidän motto Tulkaa katso 
huomaatte sen todeksi

nos tehty, v.m.
Kolme tark ista jaa  eli arvosteliaa 

jotka säännöissä m äärätään  valitta-
Union Pacific Coal Co.
HANNA WVO

¡kuinka vallankumouksia on oi 
nisu kauan kuin on ollut ih- 

istorian perusteella 
me tiedämme, että ihmiset ovat 
aina ja »kaikkina olcmassaolo- 
aikoinaan taistelleet parempaan 
päästäkseen: ihmiset ovat p o n -,’- 
nistelleet päästäkseen selville, »a"its” oita ta
1uonn»mvoiiui-u salaisuuksista, b.i’b't<ik»t vn«tustanect vbt«us- 
tarkotuksella saattaa ne ihmisil-j t-entamnntoksi » siitä vkrinker- 
le hvödvlliseen palvelukseen < w « t :; e t tä  n m t  n e ’-
Siinä onkin viimeisen puolivuo- Unreet menettävinpä lihavan a- 
sisadan aikana mentv eteenpäin «r’», '»n«a »
pitkillä askeleilla. S-’ma on i«»n tñmñn

Mutta vaikka onkin sa a te ttu ; kapitMieteiiri

lut 
niisiäkin.

maksi kuin missä nvt olemme.
Se nvkvinen norvnrien uskot- 
tehi. ettei mailma tästä tämän 
paremmaksi muutu, on jätettävä » mäti 
arvottoman? svmiän. Me tie-, la 
dämme « n iiu »ettPi kaikkina ai- k i k enäjän vallankätnous, niin 

milloin on ollut olem assa»näemme siellä saman tuloksen.«'»mu

vangitsemalla 
Mutta nouseva 
olevänsa ‘ kvllin 
mään , aseelli«dn
sen. koska oh enemmistönä e- 
du.-kunnassa. Siis poliittinen voi­
ma m ä äräsi va 1 lank u m ou «voi­

s i t  ur uuden.
kun katselemme miten 

»v
a l-

Pitsöoita ia hallittavia, ovat . Puum an encmtni

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että  Copenhagen nuuska on nyt 
ja  aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä. me lähetäm m e sitä  
Teille postissa tavallisella hin­
nalla, 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi s itä  teille 
tarjota.* Postim erkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta suu-tupak­
kaa.
Wey man-Bruton Company, 
1107 Broadway, New York.

Sihteeri, senjälkeen kun x»n saanut 
käsiinsä jonkun suom ennettavaksi 
kelpaavan näytelm än, lähettää  sen 
näiden arvostelijain  tu tk ittavaksi ia 
pyytää heidän lausuntoaan asiassa 
ja kun on saanut sen, selostaa näy­
telm än sisällön liiton toim eenpane­
valle kom itealle, sekä a rv o s te lija in ! 
lausunnon siitä. Vasta senjälkeen 
päätetään otetaauko näytelm ästä 
suomennos eli ei.

Liiton toim eenpaneva kom itea ei 
m yöskään tule olemaan palkallinen. 
Suomennoksen naytelm iatä tulee te- 

1e niinkään vaarM lisn l ^ mä2n hcnki!ö * nka ,iiton toi'

veroihin
Yhteiskunnassa, jossa ihmiset. 

‘'•/»Iäiset vlipään«ä, »vat kövhia, 
riistettyjä, puutteen ia epätoivon 
varassa eläviä, turvaantuvat he 
kaikenlaisiin keinottelcviin yh­
distyksiin, yksilöllistä turvaa e t­
sien. Xiissä lukemattomat ty ö ­
läiset ovat menettäneet varo­
jaan. sekä aikansa »a vaivansa 
keinottelijain hyväksi. On kui­
tenkin olemassa muutamia louk­
kaus-, sairaus tai kuolemansat- 
tumus-anuseuroia joihin kuulu­
minen ei ole niink

kannalta. Laske

to oli keisari- 
vallan kukistamisen nuolella, ei 
luonriollise«tikaan siinä tarko- 
titkscssa, että työväenluokka
sais» vallan käsiinsä, kuten sitte j kein »tte un k ; .

li»,,; että työväenluokka I taanna P rhdvsvalloissa ia Can?tanahtui.
n - ; na.isi maaraav äksi enaian . ai- ■ »Is,««.? viiteen«? kuuluvan noin

,1,«tt- Mutta vaiKKa «»n.u, c««„ - ,  HrkTn kaiken-< tioh vallassa. Siitä huoHmatta j kaksitoista miE-innaa ihmistä
stuk-iluonnonvoim ia ihmisten, palve-1laisfen kätyreinsä avulla rien- täytyy meidän huomata, että jos salaseuroihin. lamakin puoles

m eenpanem a komitea valitsee. Eikä ! 
liitto  stiinkaan tule pitäm ään vaki­
tu ista suom entajaa, vaan an taa se 
vhden näytelm än yhdelle, toinen toi- ' 
selle kykenevälle henkilölle suomen-

nen pulma on, on paljon vas


